Вариант №8

Задание №1: «Метод нейтрализации».

1. При титровании в безводной уксусной кислоте навески 0,1311 г некоторой аминокислоты затрачено 21,50 мл 0,0812М раствора НClO4 . Вычислить молярную массу аминокислоты, считая ее химически чистым однопротонным основанием.

2. Какой объем 0,1 М раствора NаОН потребуется на титрование избытка кислоты после взаимодействия 0,40 г вещества, содержащего по массе 60% СаО и 20% СаСО3 с 25 мл 0,5М раствора НCL?
3. Можно ли методом нейтрализации определить массу NН4CL? Если да, выбрать индикатор, титрант написать уравнение реакции. (Кд NН4ОН  = 1,8*10-5). 

Задание №2: «Номенклатура и графические формулы неорганических соединений».

1. Назовите следующие соединения и приведите их графические формулы:

1) H4Fe(СN)3;

2) PbCrO4;

3) MgNH4PO4. 

2. Напишите эмпирические формулы следующих соединений:

1) натрий бромноватокислый;
2) натрий виннокислый кислый;

3) калий над сернокислый (персульфат).

Задание №3: «Комплексные соединения. Комплексонометрия».

1. Назвать комплексные соли: 

1) К4[Fe(СN)6];

2) [Pd(NH3)3CL]CL;

3) (NH4)3[RhCL6].
Определите заряд центрального атома.
2. Написать координационные формулы следующих комплексных соединений:

1) дициано аргентат калия;
2) гексанитрокобальтат (III) калия;
3) хлорид гексааммин никеля (II).

3. К раствору, содержащему 0,2335 г комплексной соли СоCL3*4NH3, добавили в достаточном количестве раствор АgNО3. Масса осажденного АgCL составила 0,1435 г. Определить координационную форму соли. 
4.Определить заряды комплексных частиц и указать среди них катион, анион и неэлектролиты:
1) [CoCl(NH3)5]Cl;

2) [Cr(NH3)4РО4];
3) [Аg(NH3)2].
Задание №4: «Гетерогенные реакции. Произведение растворимости. Методы осаждения. Аргентометрия».

1.Для определения концентрации бромида натрия в растворе к 3,0 мл этого раствора добавляют 5,0 мл 0,07172 н раствора нитрата серебра. На титрование избытка нитрата серебра затрачено в среднем 1,88 мл 0,05036 н раствора роданида аммония. Каковы нормальность и титр раствора бромида натрия?

2. Для определения содержания хлорида натрия в смеси его с нитратом натрия 0,5720 г смеси растворили в 200 мл воды. На титрование 5 мл полученного раствора идет в среднем 2,43 мл 0,01008 н раствора нитрата серебра. Рассчитайте процентное содержание хлорида натрия.

3. Какой метод аргентометрии следует применить для определения содержания хлорида калия в смеси КCl и СsNО3.
Задание №5: «Окислительно-восстановительные методы количественного анализа: перманганатометрия и йодометрия».
1. На титрование 2,5 мл точно 0,1 н раствора щавелевой кислоты израсходовано в среднем 27,5 мл КMnO4. Рассчитайте нормальность раствора перманганата калия. 
2. Покажите влияние среды на протекание окислительно-восстановительных реакций на примере изменения окислительной емкости перманганат-иона. 

3.Составьте уравнения следующих окислительно-восстановительных реакций:

1) КMnO4 + КNO2+ H2O → MnO2 + КNO3 + КОН

2) Zn + HNO3 → Zn(NO3)2 + NH4NO3 + H2O 

4.Напишите электронно-ионные уравнения для следующих превращений, идущих в водных растворах:

1) MnO4+→ MnO2;

2) CrО42-+ 4H2O → [Cr(ОН)6]3-;
3) NH3→ NО3-;
4) NО2- → NО3-.

Задание №6: «Жесткость воды. Методы определения. Способы устранения».
1. При определении содержания алюминия к раствору навески вещества добавлено 20,0 мл 0,0452 М раствора комплексона III, а на титрование избытка последнего затрачено 6,05 мл 0,05 М раствора ZnSO4. Вычислить массу алюминия в навеске.
2. Рассчитайте нормальную концентрацию магния (моль\л) обусловливающего жидкостью воды, если при титровании 100 мл пробы при рН = 9,7, в присутствии эриохрома черного Т до синей окраски затрачено 18,45 мл 0,050 М раствора комплексона III.
Задание №7: «Методы титрования: прямое, обратное, косвенное».

1. К раствору (NH4)2SO4 добавили 25,0 мл раствора NaОН [Т (NaОН) = 0,008922 г\мл]. Кипячением удалили аммиак, а на титрование оставшейся щелочи затратили 8,65 мл раствора НCl [Т (НCl) = 0,007236 г\мл]. Вычислить массу (NH4)2SO4.
2. При титрование 0,3451 г H2С2О4 израсходовано 21,36 мл NaОН. Рассчитайте: 

1) титр раствора NaОН;

2) его титр по H2С2О4;
3) его молярную концентрацию. 
3. Вычислить массовую долю хрома в стали по следующим данным. Навеску стали 1,065 г растворили и перевели хром в CrО42- . К раствору добавили 25,0 мл раствора соли Мора (NH4)2Fe(SO4)2 *6H2O, и избыток Fe2+ оттитровали 8,5 мл раствора КMnO4 с титром по хрому 0,000490 г\мл. Предварительно установлено, что на титрование 25,0 мл соли Мора идет 24,2 мл КMnO4.
Задание №8: «Ионное произведение воды. Расчет рН кислотности растворов». 

1.Как изменяется рН воды, если к 10 л её добавить 10-2 моль NaОН? 

2.К 24 мл 0,1 н раствора уксусной кислоты добавили 8 мл 0,3 н раствора едкого натра. Вычислить рН полученного раствора.

Задание №9: «Биогенные элементы, роль в организме». 

1.Какова биологическая роль углерода и кислорода. Какие Вам известны ядовитые соединения, содержащие эти элементы?
2. Мышьяк, химические свойства, влияние на организм.

Задание №10: «Теория электролитической диссоциации». 

1.Константа диссоциации циановодорода (синильной кислоты) равна  7,9*10-10 . Найти степень диссоциации НCN в 0,001 М растворе. 
2.Приведите примеры кислот и оснований из группы: сильных, средней силы, слабых. Напишите ступенчатую диссоциацию приведенных растворов. 
